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 Перспективи розвитку систем управління ТПВ на основі комп'ютерних 

технологій пов'язані з розвитком штучного інтелекту, інтернету речей та 

великих даних. Ці технології дозволять створювати більш інтелектуальні та 

адаптивні системи, які зможуть самостійно приймати рішення та оптимізувати 

свою роботу. 

Впровадження блокчейну в систему управління твердими побутовими 

відходами (ТПВ) відкриває нові можливості для розвитку циркулярної 

економіки. Ця технологія дозволяє створити прозору та ефективну систему 

відстеження відходів від їхнього джерела до кінцевого продукту. 
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Блокчейн – це звичайна електронна база даних, його можна створити 

самостійно, не докладаючи особливих зусиль, в електронній таблиці. Але в 

таких базах даних є певні особливості, а саме: вони створені лише для 

додавання інформаційних ресурсів, тобто видалити або змінити вже додану 

інформацію неможливо, а також кожен запис (блок) криптографічно пов'язаний 

з попереднім блоком, тобто кожен наступний запис містить в собі хеш 

останнього, утворюючи своєрідні ланцюги блоків з послідовним включенням 

послідовної інформації. Блокчейни незмінні, тому що спроба змінити будь який 

блок потягне за собою ланцюгову реакцію і будь-яка зміна стане очевидною та 

помітною. 

Блокчейн можна назвати інноваційною новаторською альтернативою 

електронних таблиць Google, це простежується в тому, що кожен користувач 

може завантажувати інформаційні блоки та створювати ідентичні копії 

блокчейну на своїх носіях. 

 В системі управління твердими побутовими відходами ця технологія 

дозволяє створити прозору та ефективну систему відстеження відходів від 

їхнього джерела до кінцевого продукту, що сприяє: 

 Підвищенню рівня переробки - завдяки прозорості системи, можна 

точно визначити, які матеріали надходять на переробку, і оптимізувати процеси 

їх обробки. 

 Створенню ринку вторинної сировини - блокчейн дозволяє 

створити цифрові паспорти для відходів, що підтверджують їх якість та 

походження. Це спрощує торгівлю вторинною сировиною та стимулює 

розвиток відповідних ринків. 

 Заохоченню споживачів до сортування - використання мобільних 

додатків на основі блокчейну дозволяє споживачам відстежувати, як їхні 

відходи переробляються, і отримувати за це винагороду у вигляді балів або 

токенів. 

 Зменшенню кількості відходів, що направляються на звалища - 

завдяки прозорості системи, можна ефективніше контролювати процеси 

утилізації відходів та мінімізувати їх негативний вплив на довкілля. 

Застосування технології блокчейну в системі поводження з відходами 

можливо через застосування токенів. 

Токен відходу - це цифровий актив, який являє собою певну кількість або 

тип відходів. Цей токен містить інформацію про походження відходів, їхній 

склад, а також про всі подальші операції з ними (збирання, транспортування, 

перероблення). 

Система токенів відходів працює через наступні етапи: 

1. Створення токена, коли відходи збираються, створюється унікальний 

токен, який пов'язується з фізичними відходами. 
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2. Відстеження руху, коли кожен етап руху відходів (збирання, 

транспортування, переробка) фіксується в блокчейні, що забезпечує прозорість 

і непідробність даних. 

3. Торгівля токенами, тобто токени можуть бути продані або обміняні на 

інші товари або послуги. Наприклад, компанії, що займаються переробкою, 

можуть купувати токени відходів, щоб забезпечити себе сировиною. 

Використання  невзаємозамінних  токенів  (NFT)  для системи поводження 

з відходами  є  інноваційним  та перспективним підходом, який може 

покращити видимість та доступність інформації щодо утворення, властивостей, 

способів переробки та утилізації,  а  також  залучити  кошти. Невзаємозамінні 

токени (NFT) з’явилися як спосіб збору цифрових даних, а також засіб 

інвестування. Незважаючи на популяризацію лише нещодавно ринки  NFT  

стали  свідками  кількох  гучних  продажів  активів  і  величезне зростання  

обсягів  торгів  за  останній  рік  [1]. 

Переваги токенізованих екосистем: 

1. Прозорість – кожен етап життєвого циклу відходу стає прозорим, що 

підвищує довіру до систем управління відходами. 

2. Ефективність – автоматизація процесів і скорочення бюрократії 

завдяки використанню смарт-контрактів. 

3. Стимулювання переробки- токени можуть бути використані для 

створення економічних стимулів для переробки та повторного використання 

матеріалів. 

4. Нові бізнес-моделі – поява нових ринків для торгівлі токенами відходів 

і створення нових продуктів на основі перероблених матеріалів. 

Існує декілька прикладів застосування в практичній площині токенів при 

управлінні ТПВ: токени можуть бути використані для відстеження повернення 

тари та виплати депозитів; компанії, які переробляють відходи, можуть 

отримувати вуглецеві кредити і продавати їх у вигляді токенів; проекти з 

переробки можуть залучати фінансування шляхом випуску токенів, які дають 

право на частку прибутку. 

В перспективі поєднання блокчейна з інтернетом речей дасть змогу 

створювати більш інтелектуальні системи управління відходами, а також 

сприяти появі спеціалізованих бірж для торгівлі токенами відходів, відповідно 

токени можуть стати ключовим елементом у створенні економік із замкнутим 

циклом, де відходи стають ресурсами. 

Блокчейн і токенізація відкривають нові можливості для створення більш 

ефективних і прозорих систем управління відходами. Вони сприяють переходу 

до циркулярної економіки, стимулюючи переробку та повторне використання 

матеріалів. Однак для успішного впровадження цих технологій необхідно 
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подолати низку викликів, пов'язаних із регуляторикою, технологіями та 

соціальним прийняттям. 
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Наразі, Україна є однією з найзамінованіших країн Світу, тому питання її 

розмінування та мінімізація пов’язаних з цим екологічних наслідків є важливим 

аспектом протимінної діяльності. 

Протимінна діяльність (ПМД) являє собою систему заходів, що 

проводяться з метою забезпечення національної безпеки та спрямовані на 

зменшення соціального, економічного та екологічного впливу 

вибухонебезпечних предметів на життя та діяльність населення [1]. 

Основним нормативним документом, який регламентує реалізацію 

процесів протимінної діяльності, у тому числі питання екологічної безпеки, є 

ДСТУ 8820:2023 «Протимінна діяльність. Процеси управління. Основні 

положення». 

Вплив на довкілля, згідно ДСТУ,  охоплює наступне: забруднення повітря 

(шумом або газами тощо), води й ґрунту; зменшення кількості або утилізація 

відходів, особливо токсичних і небезпечних відходів; зменшення споживання 

енергії; зменшення викидів CO2 ; землекористування; ризики для наступних 

поколінь.  

Заходи з протимінної діяльності треба проводити без пошкодження майна 

або інфраструктури способом, що характеризується мінімальним впливом на 

довкілля і безпечний для чоловіків, жінок і дітей місцевого населення та 

персоналу, що займається розмінуванням.  


